

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 9.957 Segunda Época Martes 14 de Octubre de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

MADRID

## SIMIENTE Y FRUTOS

La experiencia es madre de la ciencia. La experiencia gubernativa va enseñando al general Berenguer y a sus acompañantes co-renguer y a sus acompañantes co-renguer, al parecer, desconocían. El señor Duque de Alba se más traba lleno de júbilo horas después del mitin republicano de la Plaza de Toros de Madrid, porque en España se podían manifestar todas las opiniones, se podían difundir todas las ideas. El Ministerio público ha puesto al dicho del señor Duque de Alba esta insignificante añadidura: se puede decir todo, es verdad, pero no todo lo que se puede decir, debe decirse. Y al que dice lo que no debe hablar del deber legal se le procesa. Y en todas partes acontece lo mismo. En todas partes se puede robar, se puede matar, se puede injuriar. Son posibilidades inevitables. Mas al que roba, mata, o injuria, como hace lo que no debe se le cose a unos autos y da con sus huesos en presidio o en una cárcel.

La tendencia liberalísima moderna es la de que se corresponda el pensamiento y la acción. Don Marcelino escribía muy seriamente, días atrás, que si no se delinque por lo que se piensa, tampoco se debe delinquir por lo que se hace de conformidad con lo que se piensa; que es loable el hecho de poner las obras a la altura de las palabras y vituperable el que se piense y se diga una cosa y se realice la contraria. Este es un modo de histrionismo.

Pues bien: el Gobierno, condorosamente, pensaba que los republicanos se limitarían a soltarle unas estrofas vibrantes a la revolución, dándose por satisfechos con el papel de pájaros cantores de la democracia radical. Ya ven los ministros que estaban lastimosamente equivocados. Los revolucionarios cantan, hablan y accionan. Siembran porque esta es la operación primaria, pero siembran para recoger, no sembrarían si no tuvieran la esperanza de la recolección.

Y esto, con ser tan elemental y tan lógico parece, a juzgar por la estrofa que se produce la germinación de la simiente revolucionaria, la conversión de la idea en hecho, que lo ignoraba el Gobierno del general, Berenguer de ahí que haya puesto pie en pared declarando que, de ahora en adelante, tendrá la mano dura para las obras ilegales, para las obras revolucionarias.

Está bien. Así es la ley y así el régimen al que se pretende regresar. Leyes y régimen que, no solo permiten sino que amparan las siembras y se glorian, como se glorio el Duque, de que disfruten de omnímoda libertad los sembradores; pero que se asustan, y si no se asustan se indignan, en la hora de la recolección. Pero ¿no podrá más que sus indignaciones y la fuerza material que trate de aporrearlas, la lógica? ¿No ven que es absurdo el respeto a la causa y el ataque al ejército? ¿Y con el absurdo se puede triunfar?

MIGUEL PEÑAFLO

## CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Prestión media del día	765.0
Temperatura máxima	27.2
Idem mínima	18.8
Idem media	22.5
Máxima al sol	33.6
Humedad relativa media	77
Evaporación en 24 horas	2.8
Luvia en 24 horas	0.0
Vento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundo	3.0
Nubosidad	semidepejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 13 de Octubre de 1930 a las 7 horas:

En el Canadá existen núcleos de perturbación atmosférica. En México, América Central, Las Guayanas y la parte Central de los Estados Unidos está ocupado por presiones altas. En el Atlántico Norte, desde el paralelo 60 al 75, existen dos importantes borrascas; la principal se halla al Occidente de las Islas Británicas. Por efecto de esta borrasca llueve en el Archipiélago Inglés y se registran aguaceros en la Península Balcánica.

En España y Francia existe una anti ciclónica que va acompañada de niebla.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 31° en Alicante y Murcia y la mínima de hoy ha sido de 3° en Salamanca y Guadalaara.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 26° y la mínima de hoy ha sido de 9° grados.

Tiempo probable hasta el día 14 de Octubre a las 7 horas: En toda España vientos fijos y variables y cielo bastante claro.

Marruecos: Vientos fijos y aguaceros.

Líneas aéreas: En las rutas de Madrid-Barcelona Biarritz son probables las nieblas matinales.

Agricultura: No es probable que llueva en España.

Navegación: El mar está algo agitado en el litoral español.

Les que viajan

Han marchado con sus hijos a Jaén el secretario de aquella sucursal del Banco de España, don Julio Quesada y su esposa doña Elodia Reles.

Ha venido de Vera el exdiputado don Luis Giménez Canga Argüelles.

Ha marchado a Jaén el capitán retirado de Carabineros don José Relea.

Marchó a Fomelas a fin de poseer el narse de la escuela para la que ha sido nombrada la señorita Dolores Cruz Artes.

Solicitando el reintegro

Ha solicitado su reintegro en la Beneficencia municipal la matrona doña Rosario Acosta Muñoz.

Escritos de reposición

Doña Carmen Bueso Masia ha presentado escrito de reposición en el Ayuntamiento contra el acuerdo de la Comisión Municipal Permanente sobre la edificación de solares, adoptado en 6 de septiembre último.

Contra el mismo acuerdo han presentado también escritos de reposición don Francisco Aguilera Aguilera y la sociedad Luta Ronco y Hermanos.

Licencias de obras

Don Antonio Rodríguez Morales solicita licencia del Ayuntamiento para hacer obras en una casa sin número de la barriada de las Cuevas de los Medinas.

Don Francisco Robles López solicita también licencia para hacer obras en la casa núm. 3 de la calle de Du Cinea.

Visita a la fuente de la ciudad

En la tarde de ayer, el alcalde y los concejales que integran la comisión de aguas, a más del ingeniero encargado del servicio, el arquitecto municipal, inspector mecánico y los periodistas que hacen la información municipal visitaron la fuente de la que se abastece la ciudad.

Determinó la visita, el haber puesto el ingeniero en conocimiento del alcalde del peligro de que si no se procedía con toda rapidez a llevar a cabo las obras necesarias, dentro de unos días escasearía el agua de tal forma en la capital que pudiera darse el caso de que no hubiera ninguna.

En un principio alarmaron al alcalde los informes del ingeniero y decidió visitar la fuente para ver sobre el terreno las obras que se habrían de acometer a fin de evitar el peligro apuntado.

Efectivamente, en la visita, todos los concurrentes pudieron darse cuenta que a causa de no dar agua en aboluto la antigua fuente, el abastecimiento se está llevando a cabo mediante el pozo abierto en el río, pero este ha de precisarse un tanto en su nivel que se hace preciso un tondeo, al no se quiere algo terlo por completo, lo que determinaría la catenencia absoluta del preciso líquido.

Así lo hubo de aconsejar el ingeniero y dada la urgencia del caso el alcalde autorizó que se comenzaran las obras seguidamente.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Silva Cantón, José Carrillo García, María Palenzuela Vázquez y María Rodríguez García.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: José López Rodríguez y Manuel Fernández Torres.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

## Del Gobierno Civil

Visitas

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador los siguientes señores:

Alcaldes de Almería, Chercos, Serón, Vera, Arboles y Roquetas; don Luis Jiménez Canga Argüelles, don Gines de Haro, don Rafael Salinas, de Baccas, Superiora del Manicomio, Inspector provincial de Emigración; don Bartolomé Flores, de Mojácar, Damas Catequistas y don Diego J. de Cline ros Hervas, catedrático del Instituto.

## De Instrucción Pública

DE OPOSICIONES

La «Gaceta» de Madrid de 11 del actual convoca a las oposiciones de la segunda lista (primera suplitoria) para que en el plazo de diez días remitan oficio a la Dirección general solicitando las vacantes que se publican en la citada «Gaceta».

Como puede observarse sólo les dan derecho a pedir las vacantes que han resultado desiertas de la elección de vacantes que han hecho las oposiciones de las primeras listas sin agregar las que se publicaron en la «Gaceta» del día 1.º del actual.

## De la Diputación

# Se reúne la Comisión Permanente

En la mañana de ayer celebró sesión la Comisión provincial permanente bajo la presidencia del señor Brea Gorostiza y asistiendo los señores Amat García, Martínez Limones, Hernández Cerrá y Herrero Herrero.

El secretario señor García Langue da lectura al acta de la sesión anterior que se aprueba.

Seguidamente se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Sobre la mesa. Cuenta de obras del Hospital.

Se pasa a informe del arquitecto provincial.

Cuenta de gastos del Pabellón de Almería en la Exposición de Sevilla.

Continúa sobre la mesa.

De nuevo despacho. Oficio del señor Depositario sobre arreglo de una máquina de escribir.

Se acuerda el arreglo.

Escrito del médico señor Rodríguez Pérez, encargado del Registro Civil del distrito de San Sebastián, pidiendo una subvención por reconocimiento de cadáveres como a su compañero el de la Audiencia.

El señor Martínez Limones manifiesta que asiste al peticionario el mismo derecho que invocó en sesiones anteriores el médico encargado del Registro Civil del distrito de la Audiencia y por tanto procede adoptar idéntico acuerdo.

Se pasa el escrito a la Comisión de Presupuestos.

Expediente para la construcción de un cementerio en el pueblo de Serón.

Queda aprobado.

Oficio del señor Director del Hospital remitiendo nota de pedido para la Farmacia.

Se autoriza el pedido.

Facturas: dos de don Eugenio de Bustos de 295'60 y 386'95 pesetas, por medicamentos a la Farmacia del Hospital; otra de la Viuda de Molina de pesetas 1.013'45, por ropas para el Hospital; otra del señor Romay de 52 pesetas, por arreglo de un coche para Vías y Obras.

Todas son aprobadas.

Escrito de la señora Superiora de las Religiosas Adoradoras solicitando una subvención.

Se acuerda tomar en consideración el escrito y que pase a la Comisión de Presupuestos.

Escrito de don Antonio Beltrán Ortega, solicitando un quinquenio.

Se le concede.

Escrito de Manuel Silva Bisbal solicitando aumento de pensión.

Se pasa a la Comisión de Presupuestos.

Oficio del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación sobre circular del Ministerio del Trabajo referente a listas electorales.

La Comisión queda enterada y se acuerda oficial al editor del «Boletín Oficial» para que publique en un solo número los acuerdos de la Junta Provincial del Censo.

Escrito de don Satoriano Rebollo solicitando se incluya en el presupuesto una cantidad que se le adeuda.

Se pasa a la Comisión de Presupuestos previo informe de Intervención.

Oficio del señor Ingeniero jefe de Obras Públicas remitiendo la liquidación del camino del Chive a Lubrín.

De conformidad.

Nómina del Tribunal de Niños de Almería.

Queda aprobada.

Oficio de la Comisión del Motor y el Automóvil sobre adquisición de un coche para Vías y Obras.

Se acuerda autorizar al presidente para la adquisición fijándose el precio máximo del automóvil en 25.000 pesetas.

Factura de la Compañía general de Carbones de 784.04 pesetas.

Se aprueba.

Concurso para la impresión de las listas electorales.

Se adjudica definitivamente a don

Emilio Orihuela.

Oficio del jefe de la Sección de Presupuestos solicitando se le abone el sueldo de un ordenanza.

Se pasa a la Comisión de Presupuestos.

Escrito de los Exploradores de Albox solicitando una subvención.

Como el anterior.

Escrito de doña Maravillas Rodríguez Mora solicitando una subvención para trasladarse a Madrid a curarse de un cáncer.

Se le conceden 550 pesetas.

Oficio del señor Interventor referente a la valoración del Hospital y Hospicio para la póliza de seguros.

Los bienes inmuebles de la Diputación se han valorado en 800.000 pesetas y el mobiliario en 200.000.

Se acuerda formalizar las pólizas de seguros.

Escrito del practicante señor Plaza solicitando el reconocimiento de un crédito.

De conformidad.

Escrito del enfermero Antonio Quezada solicitando un quinquenio.

Se le concede.

Escrito del enfermero Francisco López Artero, solicitando un quinquenio.

Como el anterior.

Certificación número 2 del camino vecinal de Somontán a la estación de Purchena, importante 17.418'49 pesetas.

Se aprueba.

Proyecto del estudio de la variante del camino de Chercos, Lfjar y Albanchez.

Se acuerda enviarlo a Informe de la Jefatura de Obras Públicas.

Terminado el orden de día se acuerda designar al presidente, secretario y diputado señor López Pérez para que asistan al Congreso de Ciencias Administrativas que se celebrará en breve.

Se acuerda autorizar al presidente para la adquisición de un taquímetro y nivel con destino a la Sección de Vías y Obras.

Se acuerda proceder al estudio del primer trozo del camino de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo.

El señor Martínez Limones propone se solicite del ministro de Fomento la construcción de la carretera de Alboloduy a Nacimiento correspondiente al plan general del Estado que ha de facilitar las comunicaciones entre buen número de pueblos de la provincia.

Se acuerda así.

El señor Hernández Cerrá solicita que por el Ingeniero de Vías y Obras se traiga para la sesión próxima un informe sobre el camino de Terque.

El señor Martínez Limones habla de la necesidad de dotar al Hospital de un aparato para el tratamiento del meta bolismo nasal y se habilita una habitación en aquel centro benéfico para colocar dicho aparato.

El señor Brea propone se solicite del Patronato Nacional de Turismo la instalación de una línea de autobuses entre Almería y Murcia y en caso de no ser posible se solicite de la Compañía Alaina y Graells.

Se acordó la instalación de dos faros en la fachada del Hospital.

Seguidamente se levantó la sesión.

## Información frutera

El «Boletín» de la Cámara, en su último número, publica lo que sigue:

«Por falta de peso reglamentario en los barriles, impuso ayer la Comisión ejecutiva de la Cámara las siguientes multas:

Setenta y dos pesetas a don Francisco Fernández, de Ohanes, por un lote de 24 barriles marcado «Paco Fernández», núm. 4. Doscientas cuarenta y seis pesetas a don José Rabal Criado, de Dalas, por los lotes de 21, 15 y 5 barriles marcados por cambio, «J. R. L. número 2, 3 y 4».

En este caso la sanción se ha impuesto a razón de seis pesetas por barril en lugar de a tres, como vienen haciendo se porque la falta rebasa el límite. De los varios barriles pesados por cada lote, el que más de aquél los ha dado un peso bruto de 26 kgs. Los demás 25 50 kgs.

Según hubimos de anunciar, el domingo entró y se puso a la carga el vapor «Laken».

Zarpó el mismo día, con 4.082 barriles y 25 medios para Londres y 840 barriles y 153 medios para Hull.

Entraron en el mismo día los vapores «Fritof», «Carolina», «Anna» y «Gold».

El vapor «Capri», que cargaba para Hamburgo, zarpó anoche con 15.814 barriles y 50 medios.

Para los puertos de Suecia zarpó el vapor «Fritof», después de estibar en sus bodegas 5.859 barriles y 98 medios.

El vapor «Carolina», que salió ayer para Suramérica, cargó para Río de Janeiro 2.238 barriles, y para Santos, 1.043.

Se exportaron entre domingo y lunes 29.876 barriles y 326 cajas.

En puerto quedaron anoche los vapores: «Anna», que llevaba despachados 17.514 barriles y 119 medios para Hamburgo.

«Gold», que tiene despachados para Londres 7.933 barriles, más 20 medios y 35 cajas.

El vapor «Kito» ha llegado a Bremen, donde venderá el jueves.

En Londres vendió ayer el vapor «Margrette».

Un telegrama da precios de 14,6 a 24, con mayoría de 17 a 20.

Otro tiene mayoría de 17 a 18,6, y los precios oscilan entre 13,6 y 24.

En Liverpool, el vapor «Trenton» vendió 450 barriles, de 11 a 19; mayoría, de 15 a 18; y pocas de 19,6 a 22.

Van exportados hasta la fecha en 114 vapores 635.726 barriles y 8.352 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 128 vapores 1.037.582 barriles y 7.956 medios.

He aquí un resumen (excluido cobotaje) de la exportación por mercados en la actual campaña uvea:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	1.603	»
Bremen	49.852	400
Bristol	10.274	»
Cardiff	9.767	»
Copenhague	13.014	484
Dakar	120	2.186
Dublin	2.418	»
Finlandia	4.799	100
Glasgow	51.957	»
Hamburgo	128.449	1.636
Hull	27.735	188
Liverpool	118.506	895
Londres	129.261	1.469
Manchester	4.285	»
Newcastle	13.057	53
Norua	23.666	90
Southampton	19.113	200
Suecia	15.191	296
Suramérica	12.659	255

En el puerto

## Procesión marítima del domingo

Con el esplendor de años anteriores, celebróse el pasado domingo la procesión de la Santísima Virgen del Carmen por la bahía de nuestro hermoso puerto. Iba la preciosa imagen de Nuestra Señora sobre artístico trono adornado de flores.

El motor «Pepito Salas», al que acompañaba su pareja «La Virgen del Pilar» propiedad ambos de D. Ricardo Salas, quien caballerosamente los ofreció para el efecto, tuvo a gran honra llevar a bordo la imagen de su Patrona. Durante el recorrido, que fué mayor que en años anteriores, la Comunidad de colegiales de nuestro Seminario, a quienes acompañaba el tenor de la catedral señor Martínez, cantó con un entusiasmo digno de todo encomio preciosas composiciones. Fué presidida la procesión por el señor Comandante de Marina y el señor Cura Párroco de la Iglesia de San Roque.

Revestido de capa iba el M. I. señor Canónigo Archivero de nuestra Catedral, a quien acompañaban los señores Lorrecillas y Papis. Al saltar a tierra, así como al entregar la imagen en el templo, resonaron atronadores vivas, henchidos de entusiasmo. La Banda Municipal amenizó el trayecto que recorrió la procesión por tierra con las mejores composiciones de su repertorio y en el aire estallaron, alegres, multitud de voladores. Que la Santísima Virgen del Carmen bendiga a sus hijos, los sufridos marineros que en los peligros del mar la invocan con fervor, y que esta fiesta les sirva de estímulo para acrecentarle su ferviente devoción.

Fiestas centenarias

## La Medalla Milagrosa

Desde los comienzos del año actual vienen celebrándose en toda España con solemnidad inusitada, fiestas religiosas para conmemorar el primer Centenario de las Apariciones de la Santísima Virgen a Sor Catalina Labouré en la casa central de las Hijas de la Caridad, en París, en el año 1830.

La revista «La Inmaculada de la Medalla Milagrosa» que los PP. Paulines dirigen en Madrid, reseña con todo lujo de pormenores estas fiestas centenarias que recuerdan aquel feliz y dichosísimo acontecimiento que la Stma. Virgen en tregó a Sor Catalina el regalo de su santa Medalla, por cuyo medio ha obrado en favor de los hombres sus misericordias y bondades, hasta el extremo que el pueblo cristiano ha canonizado esta Medalla bendita, con el nombre de la Medalla que cura, la Medalla Milagrosa.

Las Superioras y Comunidades de las Hijas de la Caridad de esta ciudad la Asociación de la Medalla Milagrosa de la Tienda Asilo, se preparan con gran entusiasmo a solemnizar esta fecha memorable, con un homenaje de amor y devoción a nuestra Madre la Virgen Santísima.

En la Iglesia parroquial de San Sebastián se celebrará una solemne novena desde el día 17 al 25 de este mes, en la que predicará el Rdo. P. Pablo Eplfania, de la Residencia de Paulas de Granada. El domingo 26, nuestro Ilustrísimo Prelado celebrará en la Santa I. Catedral Misa de Pontifical a la que concurrirán las Hermanas de la Caridad, la Asociación de la Milagrosa y Congregaciones Marianas con sus insignias. A las cuatro de la tarde se organizará en la plaza de la Catedral una procesión, que después de recorrer las calles que se anuncian se disolverá en la plaza de San Sebastián.

Figurarán en esta manifestación unas artísticas y elegantes carrozas representando las apariciones de la Virgen, que las Hijas de la Caridad con un entusiasmo digno de encomio están preparando para dar realce y brillantez a este acto grandioso.

La Comisión organizadora de las fiestas centenarias y las Superioras de las Hijas de la Caridad pasarán invitación a las autoridades, a la Excmo. Diputación provincial, al director y profesores de los Establecimientos Benéficos y a las Asociaciones Marianas de ambos sexos, de la capital y la provincia, para que tomen parte en esta manifestación con sus insignias, estandartes y banderas.

El celo y actividad con que trabajan las Hijas de S. Vicente, la Asociación de la Milagrosa y Vista Domiciliaria para organizar este homenaje, hacen presagiar un éxito grandioso.

Todo sea para honra y gloria de la Inmaculada Virgen María, Madre de Dios y Madre nuestra.

Del momento

## La lección de la tragedia

Las extensas informaciones que la prensa dedica a la terrible catástrofe de que acaba de ser víctima ese dirigiéndose buque, en cuya barquilla han perecido medio centenar de criaturas humanas, no pueden leerse sin un estremecimiento cordal.

Pero hay en ellas, a lo largo de los detalles horribles, espantosos, que han sido conocidos en la inspección posterior a la hecatombe y en la macabra búsqueda de restos calcinados, un porrazo que tira de nuestro espíritu de un modo singular y violento.

Parece una manifestación indirecta de nuestra pequeñez, embutida en el marco gigantesco de un anhelo de superación, de que Icaro, también vencido, es el símbolo clásico. Parece como que el sintoma más evidente de la miseria humana había de ser la caída, el incendio, la destrucción total de esa nave aérea que paseaba orgullosa sobre el haz de la tierra el pabellón de un país poco acostumbrado a la desgracia.

Pero no es así: es mucho más grave, en este orden demostrativo, que, mientras la humanidad se comuñicaba presenciando la horrosa catástrofe, y, luego, al desfilé espantoso, de pasadilla, de esa cincuenta de cadáveres, muertos en la postrema mesa del dolor mortal, que no conservan ni una facción, ni un rasgo que los identifique, convertidos en carbón mal chisate, mientras el mundo tiembla frente a la tragedia horrosa, hayamos sabido que el último mensaje que lanzó el «R-101», y que fué recogido a la una y cincuenta minutos



La Reguadora

Cooperativa de Funcionarios públicos de Almería

El día 19 del mes actual, a las once horas y en primera convocatoria, se celebrará junta general ordinaria en el salón de actos del Instituto Nacional de Seguros Enseñanza de esta capital, con el orden del día siguiente:

Primer. Aprobar, si procede, las cuentas que afectan al tercer trimestre del año actual. Los libros y comprobantes correspondientes a las citadas cuentas, se hallarán a disposición de los señores socios, para su examen, todos los días laborables.

Segundo. Dar cuenta del Real decreto de 4 del mes actual, que da carácter oficial a la Federación de las Cooperativas y obliga a estas a hacer las compras por medio de aquella.

Tercero. Dar cuenta del proyecto de edificación de un edificio para la Cooperativa. Caso de no poder celebrarse la junta junta en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día 26 de los corrientes, a la hora indicada y en el mencionado local.

Almería 11 de octubre de 1930. - El Secretario. RAFAEL PEÑARIEL.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MARTES. - San Cirilo con rito doble y color encarnado. Santos Evaristo y Prisciliano, hs. mrs.; Domingo, cf., Fortuna, Carponio, Saturnino, Lope y Gaudencio, mrs.; Fortunato, Buca, Donaciano y Rústico, obs.; Bernardo, cf., y Magdalena de Panasteris, vg. SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES. - Santa Teresa de Jesús con rito doble mayor y color blanco.

Santos Bruno, ob., y mr.; Fortunato, mr.; Aurelia, vg. y Tecla, ab.

Jubiléo Circular

El 11 y en Santiago. Mañana, en San Sebastián.

De manifestación a las once, la Misa mayor a las nueve, y el oficio de la tarde en almona a las seis.

Mes del Rosario

EN SANTO DOMINGO. - Los PP. Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo, dedican solemnemente cultos a la Santísima Virgen del Rosario durante todo este mes en la forma siguiente:

Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicios del mes, Salve, Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

Habrán sermón todos los domingos. EN LA CATEDRAL. - Los cultos se celebrarán a las cuatro y cuarto, después del coro de la tarde.

EN SANTIAGO. - Todos los días, al toque de oraciones, después del rosario, oración a San José y Salve cantada. Los domingos exposición de S. D. M.

Cultos a S. Francisco de Asís

En la Iglesia de San Juan viene celebrándose todas las tardes al toque de oraciones el ejercicio del Mes consagrado al Seráfico Patriarca San Francisco de Asís con exposición, estación, corona de las Siete Alegrías de la Santísima Virgen, ejercicio, himno del Santo, bendición y reserva.

Todos los días ganan indulgencia plenaria por asistir a estos actos.

Centenario de la Mlagrosa

Para la mayor solemnidad de estas fiestas centenarias que han de celebrarse en nuestra Capital el próximo día 26, comenzará una novena preparatoria el día 17 en la Parroquia de San Sebastián.

Dedicando estos cultos las Suplicas y Comunidades de las Hijas de la Caridad y la Asociación de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión; por la tarde a las cinco, Exposición de S. D. M., santo rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición y reserva y salve. Predicará la novena el R. P. Paul de la Residencia de Granada, Pablo Epifanía.

El día 26, nuestro Rvdo. Prelado celebrará en la Santa Iglesia Catedral, la de Pontifical para la Asunción de la Milagrosa y Congregaciones Marianas.

Por la tarde, a las cuatro, solemne manifestación que se organizará según los deseos de nuestro Ilmo. Prelado, en la plaza de la Catedral, recorrerá las calles que se anuncian para discurrir en la plaza de San Sebastián esta procesión.

Figurarán en la procesión unas artísticas y elegantes carrozas que las Hijas de la Caridad con un entusiasmo digno de elogio están preparando, para dar realce y brillantez a este acto grandioso.

Adoración Nocturna

Esta noche vigilia por el turno doce «Santa Gracia Familia».

Mañana, por el turno sexto «Santísima Virgen del Carmen».

Dirección de Agricultura

Distribución gratuita de moreras

Habiendo dispuesto esta Dirección General, de acuerdo con los fines asignados al «Servicio de Fomento de la Agricultura e Industrias Sericícolas y Sedera», conceder gratuitamente plantas de moreras de porte alto, seto y semillero, lo pone en conocimiento de aquellas personas o entidades, tanto oficiales como particulares, a quienes pudiese interesar este reparto, para que puedan elevar sus solicitudes antes del día 15 del próximo Noviembre, a la Dirección General de Agricultura, la que se reserva la facultad de aceptar las peticiones que reciba o limitarlas en la forma que considere conveniente.

Los envíos se harán en la época oportuna, siendo de cuenta del peticionario los gastos de transporte.

¡SEÑORAS!

El ondulador y profesional peluquero de Sevilla Juan Lurbe Rico ofrece sus trabajos a domicilio, precios baratísimos.

Ondulaciones: Marcel al agua y permanente garantizada por seis meses.

Tintes: Instantáneos e inofensivos de las mejores marcas extranjeras.

Masajes y arreglo de cejas.

Avlso y demás informes. - Hernán Cortés 5 (H. La Pampa) y Alameda 3 (peluquería) - Almería.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 3 A 6 PASEO DEL PRÍNCIPE 79, PRAL.

Dr. Domingo Artés Guirado MEDICO POR OPOSICION DE LA CASA DE SOCORRO Especialista en Aparato Digestivo, Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid Analisis. Gran Instalación RAYOS X Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5. Sebastián Pérez, 1.

Señoras Acaba de regresar de Madrid PACA la peinadora, que ha permanecido una temporada en la Corte, perfeccionándose en toda clase de ondulaciones. Anuncia a su clientela que ejecuta la ondulación MARCEL y al Agua, como se practica en las más afamadas peluquerías madrileñas.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd El vapor SCANDINAVIA cargará el 14 corriente para Goteborg Stockholmo y demás puertos de Suecia. Seguirán: BOLIVIA 24 < HISPANIA 30 < Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. - Maura, 5

D/S A/S Spaksnelinjen El vapor BRETAGNE cargará el 16 corriente para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega. Seguirán: SAN MIGUEL 30 corriente. Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. - Maura, 5.

Pepita Sánchez MODISTA Si quiere vestir elegante y económico, vi este taller para esta temporada. Hechura de abrigos, de 12 a 20 pesetas. Idem de vestidos, de 9 a 17 pesetas. Se toma medida y prueba a domicilio a las señoras que lo deseen. Calle Dr. Torrecillas Leal de Ibarra, 9 (antes Mínera).

¿Quiere Vd. hacer buena digestión? Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico Caracolillo y Moka, tomado al día en los Ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS. Calle Catalina 5 (esquinas a la Gloriosa).

Carbuero DE CALCIO GASOMETRO LAMPARA Bibodones de 60 y 80 kilos GRANDES EXISTENCIAS Soliciten precios de AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución de 10 a 2. Obispedio de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de día y media a una secretaria, de diez y seis a una. Audiencia provincial, calle de Gerona n.º 11, de nueve a once.

“COLONIA ALTAMIRA” Ensanche de Almería con calles de 16 metros de ancho Compre usted seguidamente el lote de terreno necesario para construir su hogar. Terreno situado, junto al cuartel en construcción de la Guardia civil. La parte más sana, mejor orientada y con inmejorable perspectiva de Almería. A cuatro minutos del centro del Paseo del Príncipe. Conveniente por su precio reducido, para los señores socios del Banco de Ahorro y Construcción y en pleados. Quedan pocos metros por vender. Precio y condiciones a tratar directamente con su dueño: Emiliano Uroz, Ricardos, 4, 1. - Almería

Banco Hispano de Edificación REAL SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO EN MAYO PRÓXIMO INAUGURACION DEL Suntuoso Edificio en propiedad en la AVDA. EDUARDO DATO - 14 (GRAN VIA) Esta entidad que no persigue fines lucrativos y si el de beneficiar a todas las clases sociales, por un pequeño ahorro mensual facilita los medios para adquirir CASA PROPIA Amortizando su valor con una cuota mensual equivalente al alquiler que produce. DINERO a bajo interés para toda clase de negocio. DOTE para los hijos. CAPITAL para la vejez. CAPITAL SUSCRITO 270 000.000 de pesetas. CAPITAL ADJUDICADO 3.000.000 de pesetas. Se desean agentes serios y capacitados para la Capital y su provincia, inútil presentarse sin buenas referencias. Para informes y detalles SAN FRANCISCO, 7 - Ppal.

Vapores Irigóricos para Centro América-Norte Pacífico Navigazione Libera Triestina LA MOTONAVE: «LEME» Saldrá el 24 de octubre para Colón, Puntarenas, La Unión (F), La Libertad, Acapulca (F), San José de Guatemala, Los Angeles, San Francisco de California, Vancouver y Seattle, admitiendo carga y pasajeros. M. BERJÓN - Boulevard 55

Línea Ybarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. Viaje de la magnífica motonave Cabo San Antonio Saldrá del Puerto de Almería el día 19 de Octubre de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. Aviso importante. - Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. PRECIO DEL PASAJE Billete entero. Pesetas 557.50 Medio billete. 283.50 Niños: hasta 3 años uno gratis por familia, de 3 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su Consejero: Luis Gay Padilla. ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID. CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS Dos salas generales. - Habitaciones independientes de 1ª y 2ª clase. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9. Alameda Muñoz, 6

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Delegación de Hacienda, calle de Navarre Rodrigo, de 9 a 2. Registro de la Propiedad, Obispo Orbeo s.º 14, de diez a cuatro. Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, n.º 3, de cuatro a seis de la tarde. Gobierno militar, calle de García Albi n.º 5, de nueve a dos. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de 9 a 1. Aduana Nacional, calle Martínez Campos, n.º 7, de diez a dos. Instituto nacional de Seguros Enseñanza, Plaza de Santo Domingo, Secretaría, de 11 a 1. Biblioteca, de 10 a 11. Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Segura, de 10 a 2. Idem de Maestros, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Oficio forestal, Calle de 19 a 2. Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, n.º 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, n.º 16, de 10 a 2. Idem de Urban, Gerona, n.º 9, de 10 a 2. Cámara Oficial Agrícola, Gloriosa San Pedro, n.º 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde. Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, en la Valero Rivera, n.º 4, de once a doce. Sección de Estadística, calle de La Graciosa, n.º 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarre Rodrigo, de 9 a 2. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, n.º 3, de nueve a diez y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad Urbana Javier Sans, 35, principal izquierda, de 9 media a 12 y de 4 a 5. Fiel contrato de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 3 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Estanco de Rantías, Gerona n.º 3, de 10 a 2. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Generala, de 10 a 2. Comités paritarios del Comercio de Almería y Comercio en general, Gloriosa, 5, principal, de 8 a 7 de la tarde.

Don Andrés Ruiz Carrillo DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CIUDAD falleció a las tres y media de la tarde del día de ayer, a los 88 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P. Los albaceas testamentarios; sus sobrinos doña María de la Paz, doña Carolina Ruiz-Ros y don José Nieto Ruiz; sus sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos una oración por el alma del finado y que asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las tres de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, calle de Murcia, n.º 23 al Cementerio de San José, de esta ciudad. El duelo se despidió en el sitio de costumbre. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

La Asamblea de Juventudes

Hétenos en Zaragoza con motivo de la II Asamblea de Juventudes Católicas. Llegué en el mismo tren que el Sr. Nuncio de S. S. a quien tuve el honor de saludar. El recibimiento que le hicieron fué extraordinariamente cariñoso. Monseñor Tedeschini por donde quiera va, suscita grandes simpatías. Hay bastantes congresistas. Por ahora abundan más los consiliarios y sacerdotes, que los jóvenes. Y digo por ahora, porque en el tren del sábado, y para la magna procesión del domingo, vendrá mucha gente.

El entusiasmo que reina es mucho. No sé si saldrá algo de esta Asamblea que solucione el problema de las Juventudes Católicas. Que marchen estas mal, es indudable. Lo he oído decir a consiliarios muy destacados en esta obra. Algunos echan la culpa de todo a la carencia de directivos. Las Juventudes que tuvieron un buen consiliario, han tenido una floración espléndida de obras prácticas. Otros creen que, la mayoría no se deja dirigir como debe; que los jóvenes de hoy están tocados de grandes defectos, ya que son capaces de levantar un altar en su corazón a ídolos terrenos y, en cambio, se resisten a sacrificarse lo más mínimo por la Religión de Cristo.

La mies es mucha, desde luego. Los operarios, no son todos excelentes. La obra es de grandísima trascendencia. Máxime cuando el porvenir de España, saldrá de estos muchachos de ahora.

Claro que la Juventud es irreflexión, es alocamiento; y por eso muchos no piensan en cosas trascendentes. Lo dejan para «después»; para cuando llegue la hora.

Gracias a que existen las Juventudes, gracias a que se infiltran en los corazones de los jóvenes ideas cristianas; por que si no, ¿qué iba a ser de España?

Tuvo lugar la sesión preparatoria. Mañana comenzarán las sesiones de estudio. Veámos cómo se enfoca esto, y cómo se prepara la labor.

Zaragoza 9 Octubre 1930.

Tribuna libre DEL NEGOCIO UVERO

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Almería. Muy Sr. mío: Lamento infinito tener que volver a molestar a usted rogándole la inserción de la adjunta carta, pero como comprenderá, no puedo silenciar lo que siento, ante las manifestaciones del comunicante de la carta aparecida en su diario de hoy, pues ello representaría que la opinión tuviese como ciertos, los datos completamente falsos que el citado comunicante sostiene.

Gracias mil anticipadas, y me es grato reiterarme de usted muy atento seguro s. q. s. m. e.

G. CUENCA

Sr. D. Juan Rodríguez. Almería. Muy Sr. mío: Al leer su carta aleeada de fecha 9 corriente, en la que daba unos datos sobre el vapor «Portuual», pensé que se trataba de un parateo mal informado, y por ello, en cumplimiento de un deber, me apresuré a hacer aclaraciones, para que la verdad quedase en su sitio, pero nunca fíjese en lo hechos, lo que repugna a mi dignidad.

Al leer ahora la publicada hoy, estoy convencido de que no es usted parateo, y que al asegurar hechos completamente falsos, le anima otra idea que la de defender el barril que tanto quiere proteger.

Los datos aportados en mi carta al señor Presidente de la Cámara Uvera, son rigurosamente exactos y tienen su comprobación informándose del Interventor de la Cámara que estuvo a bordo desde la primera hora de trabajo, de los carabineros que intervinieron en la operación de carga y de cuantos obreros trabajaron en la primera mano, así como de los capataces del muelle señores don José Guerrero del Aguila, don Nicolás Morales, don Pablo Ortega, don José Cantón, don Juan Gil y otros, que todos ellos dieron a dicho buque carga en las primeras horas de la mañana. Es completamente falso que en este vapor se moviese carga alguna, y estas manifestaciones se han hecho con el solo objeto de engañar a la opinión parateo, desconociendo qué idea anima a quien así obra.

Como no conozco a usted, mientras no sepa quién es, ya puede decir cuanto quiera en la seguridad de que no con testaré ni daré valor a nada de lo que diga.

Dios le proteja. GASPAR CUENCA La Matrícula Unida Almería, 12 de octubre, 1930 Sr. Director del diario LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío: Ruego a usted, dé éabida en las columnas del periódico de su digna dirección al adjunto escrito, inspirado en el anhelo de justicia que experimentan estos sufridos trabajadores del puerto, en la reivindicación de sus derechos, vejados por unos cuantos señores codiciosos y egoístas, cuya ceguera no les permite, el estudio y aprobación de la equanimidad de sus peticiones, reflejadas en sentimientos cristianos, piadosos y humanos.

Es ello obliada, contratación a un señor llamado don Juan Rodríguez que en escritos publicados en ese diario (bosque) caballerosa y justiciera, cierta anomalía de las muchas de que somos víctimas, y mediante los que se alude a nuestra Entidad.

Agradeciéndole infinito la inserción es de usted, por sí y en nombre de la Matrícula Unida, s. m. e. s. q. e. s. m. - Francisco Fresneda.

Almería 12 Octubre 1930 Sr. Don Juan Rodríguez. Muy señor mío: No tengo el honor de conocerle, si en el concepto honroso que merece todo esforzado paladín de la justicia, y sus relevantes cualidades bien denota en las cartas publicadas en el «Diario de Almería», aludiendo a la «Matrícula Unida», Sociedad de Trabajadores del Puerto, y a un problema que afecta hondamente a estos obreros a toda prueba honrados, nobles, sensatos, amantes del orden, hidalgos, y de un valor temerario e indiscutible para la prestación de sus rudas jornadas de trabajo, sin más signo de rebelión, que el zéfito del dolor y silencio, ante el que cierran los ojos desaprensivos codiciosos que por delicados sentimientos cristianos y caballerosos, no debían oprimirlos y tiratizárselos hasta provocar z. b. b. d. y horror al trabajo, con sus hijuelas corr. spondientes.

